



北京2022年冬残奥会开幕式今晚举行 习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总

书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕

式并宣布北京冬残奥会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

人民日报社论:

团结一心,凝聚起共同奋斗的力量

——热烈祝贺全国政协十三届五次会议开幕

(第三版)

景俊海韩俊率队与国家有关部委单位举行工作会谈

深入对接创新资源 持续开展务实合作 为吉林振兴发展培育新优势注入新动能

本报3月3日讯(记者黄莺 于小博)为深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神,2月28日至3月3日,省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊率队赴北京分别与国家发展改革委、工信部、科技部、中国科学院、中国农业发展银行、国家开发银行等9个国家部委和单位举行工作会谈,衷心感谢长期以来对吉林工作的关心支持,深入对接创新资源,持续开展务实合作,为吉林振兴发展培育新优势注入新动能。

景俊海、韩俊与全国政协副主席,国家发展改革委党组书记、主任何立峰举行会谈,希望国家发展改革委一如既往关心支持吉林工作,在吉林实施“千亿斤粮食”工程、建设国家区域医疗中心、发展冰雪经济等方面给予指导和倾斜,助力吉林全面实施“一主六双”高质量发展战略,加快发展“六新产业”、建设“四新设施”,推动新时代吉林振兴发展。何立峰充分肯定吉林振兴发展工作,

表示国家发展改革委一定充分履职尽责,大力支持吉林振兴发展,继续为吉林推进项目建设、促进开发开放、深化能源保供、发展社会事业创造良好条件。希望吉林深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,锐意创新、攻坚克难,推动各项事业向前发展,努力在维护国家粮食安全、能源安全、产业安全方面贡献更大力量。

在与工信部党组书记、部长肖亚庆会谈时,景俊海、韩俊希望工信部加大对吉林工作指导力度,推动车规级半导体产业向吉林集聚,支持吉林创建国家级制造业创新中心,助力吉林“专精特新”中小企业做优做强,促进新能源汽车换电站建设运营发展,为吉林高质量发展赋能增效。肖亚庆表示,将紧密结合吉林实际,持续完善政策措施,支持吉林发挥好各类产业基金作用、打造工业发展载体平台、谋划实施重大项目、培育壮大“专精特新”中小企业,推动吉林振兴率

先突破。在与科技部党组书记、部长王志刚会谈时,韩俊希望科技部在国家自主创新示范区和国家农业高新技术产业示范区申报、国家重点实验室重组建设、半导体激光国家技术创新中心创建、新一代人工智能创新发展试验区创建等方面给予支持,助力吉林创新型省份建设。王志刚表示,一定加强与吉林的战略对接,以创新型省份建设为旗帜性抓手,加大支持力度,助推吉林振兴率先实现新突破。

在与中国科学院院长、党组书记侯建国会谈时,韩俊希望进一步深化省院合作,在吉林“千亿斤粮食”工程、“黑土粮仓”科技会战、国家重点实验室重组建设等方面给予更多支持。侯建国表示,将在科技攻关、成果转化、人才培养等方面加大支持力度,推动双方合作再上新台阶。

韩俊与中国农业发展银行党委书记、董

事长钱文挥会谈并共同见证双方签署合作框架协议,希望中国农业发展银行聚焦吉林“千亿斤粮食”工程、“秸秆变肉”暨千万头肉牛工程、农产品加工业和食品产业十大产业集群,进一步扩大信贷投放。钱文挥表示,将紧扣服务吉林提升粮食综合生产能力和农业农村现代化,在资源配置上全力倾斜。

韩俊与国家开发银行党委书记、董事长赵欢会谈并共同见证双方签署合作备忘录,希望国家开发银行在产业转型升级、重大基础设施建设、产业园区发展、科技创新、防范化解债务风险上给予更多倾斜支持。赵欢表示,将加大融融融服务力度,更好发挥开发性金融作用,助力吉林全面振兴全方位振兴。

国家发展改革委副主任林念修、秘书长赵辰昕,工信部副部长辛国斌、王志军,科技部副部长郭新宇,省及长春市领导吴靖平、胡家福、安立佳、蔡东、王子联,省政府秘书长安桂武参加有关活动。

本报3月3日讯(记者黄莺)今天,正在北京参加全国两会的省委书记景俊海以视频形式主持召开省疫情防控工作领导小组会议,对全省疫情防控工作进行再安排、再调度、再部署。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,按照省委“一精准三确保”要求,坚持全省一盘棋、全员总动员,进一步强化检测流调排查隔离等工作,坚决遏制住疫情扩散蔓延势头。省委副书记、省长韩俊出席会议。

会上,副省长安立佳汇报全省疫情防控工作。吉林市、辽源市、珲春市主要负责同志汇报有关情况。

景俊海强调,当前,全省疫情防控面临复杂严峻形势,各地、各部门决不能放松警惕、掉以轻心,必须坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,坚持把防止社会面扩散作为第一要务,全员动员、分级部署,迅速彻底扑灭疫情,坚决打赢这场阻击战、歼灭战。吉林市、辽源市、珲春市要压紧压实责任,调动整合力量,快速果断行动,科学高效处置,切实把各项防控措施落实落细落到位,尽快实现社会面绝对清零。一要加快推进核酸检测,进一步增强检测力量,足量调集检测设备,持续优化采样组织流程和送检衔接环节,尽快提升检测能力和效率。二要加快推进流调排查溯源,紧盯核酸检测结果,迅速确定传播范围、摸清传播链条,精准找出密接、次密接人员,严格落实应隔尽隔要求,确保不落一人。三要加快推进医疗救治工作,不惜一切代价救治新冠肺炎患者,统筹保障群众特别是孕产妇、儿童、危重病人等群体就医需求,同时要备足医疗防护装备,增强医护人员防护能力,严防发生院感。四要加快推进社会面管控,严格落实分区、分级管控措施,根据疫情发展情况适时停工停课。五要加快推进物资保障供给,确保物资足量供应、配送进入家庭。各级党委、政府要及时发布信息、回应社会关切。社区党组织要发挥战斗堡垒作用,动员基层党员和志愿者耐心细致做好物资配送、心理疏导、解释说明等工作,切实解决群众反映强烈的突出问题,全力争取广大群众理解支持,凝心聚力打赢这场硬仗。

韩俊强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,落实国务院联防联控机制要求,把流调排查检测管控工作做扎实,尽快把疫情传播链条摸清楚;做好疫情防控物资储备调度,确保医疗器械、试剂药品等足额保障;切实做好重大项目建设、重点企业防疫工作;落实省委省政府稳定一季度经济运行的各项举措,做好备春耕、招商引资等重点工作,把疫情影响降至最低,稳定发展预期。

田锦尘、阿东、杨国安、王子联在各会场参加会议。

景俊海在省疫情防控工作领导小组会议上强调 坚持全省一盘棋 全员总动员 坚决遏制住疫情扩散蔓延势头

韩俊出席

我省代表团召开全体会议

推选景俊海为团长 韩俊为副团长

全国政协十三届五次会议 今天下午3时开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届五次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第五次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的工作报告。

中央广播电视总台将对开幕会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午,十三届全国人大五次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十三届全国人大五次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,中国网进行现场图文直播。



3月3日,肩负着全省人民的重托,我省全国人大代表来到北京,准备出席十三届全国人大五次会议。

安然 本报特派记者 邹乃硕 摄

住吉全国政协委员赴京

出席全国政协十三届五次会议

本报3月3日讯(记者李柳楠)肩负着全省人民的重托和期望,今天上午,住吉全国政协委员乘坐CZ5309航班前往北京,参加即将召开的全国政协十三届五次会议。

今年是党的二十大召开之年,是全面实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键一年,今年的全国两会,意义重大。为开好本次大会,赴会前,住吉全国政协委员深入基层、深入一线,围绕经济社会发展的重大问题和

人民群众关注的热点、难点问题认真开展调查研究,全面了解社情民意,撰写了高质量的提案,为参政议政、建言献策作了充分准备。

委员们对两会的召开充满期待,同时也深感责任重大。大家纷纷表示,将以高度的责任感和使命感,以饱满的政治热情和良好的工作作风,积极履行委员职责,认真完成各项大会议程,提出更多有价值的提案,用实际行动诠释好为国履职、为民尽责的委员情怀。

追求极致的“工匠精神”

——记吉林艺术学院“雪容融”设计团队

本报记者 张丹

随着北京2022年冬残奥会开幕临近,可爱暖萌的吉祥物“雪容融”,也将承载着光荣使命正式登场。众所周知,“雪容融”是由吉林艺术学院设计团队创作,是他们秉承追求极致的“工匠精神”,集结着智慧与付出,披星戴月,昼夜奋战的结果。

脱颖而出

2018年9月21日,《北京2022年冬奥会吉祥物、冬残奥会吉祥物全球征集》宣讲活动在吉林艺术学院设计学院举行。这次宣讲为征集工作播下一颗良好的种子。吉林艺术学院立即组织设计学院、新媒体学院、动漫学院开始进行设计,近一个月时间,学校共收集学生设计作品101稿,全部递交至北京冬奥会组委会。

2019年1月21日,学校接到通知,在全球征集的近6000件作品中,吉艺有2件作品进入前十名。其中,名为“吉祥如意”的中国结、中国灯笼形象脱颖而出,位列三甲。入围作者是设计学院产品设计专业学生姜宇帆,她的灯笼创意成为了“雪容融”的雏形。姜宇帆说:“灯笼特别能代表中国传统文化,也传递出喜庆的寓意。”

凝心聚力

2019年1月25日,吉林艺术学院团队赴京参加了第一次修改方案会议。(下转第二版)

全国政协十三届五次会议举行新闻发布会

▶▶▶ 第三版

聚焦于“实”,以“中国实”增益“世界惠”的经济学

——习近平经济思想的世界启示述评之二

▶▶▶ 第四版

万众一心向未来

——写在2022年全国两会开幕之际

展现残疾人生命绽放的动人时刻

——北京冬残奥会开幕式剧透

▶▶▶ 第四版

本版编辑 陈庆松 王大阔